

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 222 (11869) Четверг, 10 ноября 1977 года | Цена 2 коп.

## ШУМЯТ, КАК ЗНАМЕНА, ШЕСТЬДЕСЯТ ГЕРОИЧЕСКИХ ЛЕТ

Репортаж с праздничной демонстрации трудящихся города



Этот светлый, радостный праздник мы ждали с нетерпением, готовили ему трудовые подарки. И вот он наступил, этот день, венчавший славное шестьдесятлетие Великой Октябрьской социалистической революции.

В 1917 году все человечество узнало о «девяти днях, которые потрясли мир». Сегодня мы говорим о шести десятилетиях, которые перестроили этот мир, показали людям самый верный путь к счастью. Эти шестьдесят лет подняли нашу Родину на такую высоту, о которой раньше можно было только мечтать. Эти шестьдесят лет — судьбе нашей Родины, а значит, и в судьбе каждого из нас.

В истории нашего города, как в капле воды, отразились все изменения, происходившие в стране. Из захудалого поселка вырос красавец город. За два дня шахтеры добывают столько угля, сколько выдавалось его на гора за весь год в канун революции.

Если до революции большинство жителей не умело ни читать, ни писать, то сейчас город выпускает сотни специалистов — преподавателей, медицинских работников, мастеров горного дела. Наши достижения очевидны, наши успехи неоспоримы.

Площадь Победы оделась в праздничный кумачовый наряд. Над трибуной — портрет создателя нашей партии, организатора и вдохновителя Октябрьской революции

шений недавно состоявшихся октябрьского (1977 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, принявшей новую Конституцию Советского государства. «Это не просто совпадение во времени двух крупнейших событий в жизни страны», — говорил в докладе на сессии Генеральный секретарь ЦК КПСС.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Конституционной комиссии товарищ Л. И. Брежнев. — Связь между ними гораздо глубже. Кубка мира по спортивной гимнастике. Этот успех еще раз говорит о тех огромных возможностях для всестороннего развития личности, которые предоставлены советскому человеку.

Нынешний праздник по-особому торжественен. Все трудящиеся живут под впечатлением ре-

тов горожане несут лозунги, в которых высказывается полное одобрение новой Конституции СССР.

Проходят по площади учащиеся общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ, горного техникума, других учебных заведений. В их колоннах чувствуется молодежный задор, оптимизм, вера в будущее. Великий Октябрь открыл дорогу к знаниям, совершенствованию мастерства. Новая Конституция закрепила бесценное право на образование, творчество. Во всех учебных заведениях — прекрасно оборудованные кабинеты. Для развития профессиональных навыков эффективно используются действующие тренажеры, макеты, схемы. И не случайно преподаватели подчеркивают тот факт, что уровень подготовки выпускников растет год от года.

По традиции открывает праздничную демонстрацию трудящихся города доверяется лучшим из лучших. В нынешнем юбилейном году такого права добился коллектив шахты имени Кирова. Более 200 тысяч тонн угля сверх плана добыли горняки этого предприятия к 60-летию Великого Октября. Хорошо известны здесь прославленные бригады Героя Социалистического Труда И. А. Роговского, члена бюро городского комитета партии Л. Д. Вострикова. Эти коллективы внесли наибольший вклад в общий успех кировцев.

Ударно трудиться, особенно в канун знаменательных дат, стало неизъяснимым правилом коллектива этой шахты. В третьем квартале этого

года шахтеры добились плана двух лет пятилетки. И если перечислять все коллективы, добившиеся такого результата, список получится очень длинным. Шахтеры и автомобилисты, швейники и электромонтеры, пищевики и работники сферы обслуживания, обувщики и представители других специальностей показали образец высокопроизводительного труда и досрочно справились с государственным заданием.

Мимо трибуны проходит коллектив завода «Кузбассэлемент». Весьма символично, что несут рабочие транспаранты с изображением государственного Знака качества. Более трети продукции здесь выпускается с почетным пятиугольником. Сейчас коллектив работает над значительным улучшением качества товаров народного потребления. В октябре заводчане отправили потребителям продукции на 194 тысячи рублей сверх установленного плана.

Ровно десять лет назад рабочие Байкальского строительного управления провезли по площади Победы макет камвольно-суконного комбината. Тогда он только строился, а сегодня уже выпускает готовую продукцию. Ныне камвольно-суконный комбинат — самое крупное предприятие города и по объему продукции и по численности коллектива. Праздничная колонна текстильщиков — самая большая. Над головами демонстрантов красочные транспаранты: «В чесальном производстве полностью освоена проектная производительность оборудования», «Бригада Шведова досрочно выполнила план двух лет пятилетки».

Коллектив молод, ему еще расти и расти. И очень хочется, чтобы трудовые победы отдельных бригад комбината стали нормой для всех коллективов.

Проходят строители, автомобилисты, бытовики, продавцы... Люди разных профессий, разных возрастов, объединенные единим стремлением сделать любимую Родину еще краше, могущественнее и сильнее.

С. БАРАНОВ.



● Комсомольская жизнь: отчеты и выборы

## ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ

Подвести итоги своей деятельности, вскрыть недостатки и наметить перспективы работы собрались комсомольцы шахты «Октябрьская» в зале комбината. Решались сложные производственные проблемы. Это не удивительно, потому что молодежи на предприятия много, и именно комсомольцы являются здесь зачинателями многих добрых дел.

Славные традиции шахты сейчас в руках тех, кому 25–30 лет, — отметил в своем выступлении на отчетно-выборном комсомольском собрании директор шахты А. Н. Абрамов. — Зайдите на шестой участок, гордость нашего предприятия, — и вы без труда убедитесь, что большинство рабочих — молодежь.

Значит, нам нужно стараться комплектовать главные профессии, в основном, молодыми кадрами, стремиться к созданию комсомольско-молодежных звеньев и бригад.

Справедливость этой мысли подтверждена и в других выступлениях. Комсомольцы и молодежь шахты внесли весомый вклад в социалистическое соревнование в честь достойной встречи 60-летия Великого Октября, сказал в отчетном докладе секретарь комитета ВЛКСМ Федор Котловский. Передовой отряд — шесть комсомольско-молодежных коллективов, которые добиваются больших успехов. Досрочно выполнило задание двух лет десятой пятилетки звено Н. Федорова, успешно работают молодежные бригады монтажников В. Жмурко, участка автоматики Ю. Борзова.

Хорошо известны на шахте имена лучших про-

изводственников — В. Елагина, В. Попова, В. Усикова и многих других. Есть и такие комсомольцы, которые работают на производстве сочетают с участием в рационализаторской деятельности. В их числе можно назвать Бориса Носова, Анатолия Каирмова, Александра Курганкова.

Но на пути к активному привлечению молодежи к участию в ударном труде у комитета ВЛКСМ шахты были и серьезные упущения. Так, основательной критике на отчетном собрании подверглась система подведения итогов социалистического соревнования комсомольских групп, которая практиковалась в комитете ВЛКСМ. Все внимание при подведении было направлено на присуждение первого места, тогда как коллективы, которые трудились неплохо, но победителями не стали, никак не поощрялись. Не всегда на заседаниях комитета ВЛКСМ при обсуждении итогов соревнования присутствовали комиссии групп.

Оставляет желать лучшего и участие молодежи шахты в научно-техническом творчестве. Из года в год на комсомольских собраниях называются все те же имена рационализаторов — одиночек. А происходит это в немалой степени оттого, что на предприятии плохо поставлена работа совета молодых специалистов, хотя на его деятельность возлагаются большие надежды. Ведь кому, как не совету молодых специалистов, помочь комсомольцам овладеть своей специальностью, нацелить их на участие в техническом творчестве, оказать поддержку и в быту, и на производстве.

Л. БОРОЗДИНА,  
секретарь ГК ВЛКСМ.



## СЕГОДНЯ НА КСК

### Кубки победителям

Двум бригадам — комсомольско-молодежным Алексея Швецова из ткацкого цеха и Виктора Середы из гребнечесального — присвоено звание «Победитель областного социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября». Им вручены Почетные дипломы, кубки и денежные премии.

Бригада А. Швецова брала обязательство выполнить годовое задание к 24 октября и выработать дополнительно 2395 погонных метров ткани. Коллектив досрочно справился с намеченным и выпустил сверх плана 25180 метров ткани. Первым сортом сдал 99,6 процента продукции вместо 93 по плану и 96 по обязательствам.

Коллектив, руководимый В. Середой, также досрочно выполнил план юбилейного года и за девять месяцев выпустил сверх задания 76 тонн гребеной ленты.

О. ЛИТОВЧЕНКО.

### Выполнили намеченное

На комбинате 45 бригад поддержали призыв народоминцев: «Юбилейной вахте — ударный финал!» и каждый день в октябре работали высокопроизводительно.

Перед праздником были подведены итоги ударной работы. Многие коллективы сдержали слово. Бригада Г. Н. Токарева из гребнечесального цеха выпустила сверх плана 643 килограмма продукции, В. П. Рашина — 39636 килограммов, А. К. Пфейфера — 2148, бригады операторов гребнечесальных аппаратов А. А. Яцины — 4803 килограмма аппаратной роботицы, В. Т. Головнева — 1200, бригада прядильщиц Н. А. Исмеева — 700 килограммов пряжи.

### В счет третьего года

Прядильщица аппаратурно-прядильного производства Г. И. Гаврилина 27 октября рапортовала о выполнении плана двух лет пятилетки.

В счет третьего года уже трудятся ленточницы К. В. Пислегина, гребнечесальщицы Г. Ф. Лепустина, Т. С. Кулебакина, прядильщица Е. П. Бокк, прядильщица Л. Н. Пепзева, крутильщица Г. П. Епишина.

### Растут ряды коммунистов

Накануне юбилея — 60-летия Великого Октября коммунисты комбината приняли кандидатами в члены КПСС передовиков производства мотальщицу Н. М. Караванову, прядильщицу Г. А. Гладкову и Г. М. Сканалину, прядильщицу С. С. Степанову ткачику О. И. Фрибус и других.

В ряды коммунистов вились достойное пополнение.

## Новаторству — широкий путь

В статье 47 Конституции СССР записано, что государство создает материальные условия, оказывает поддержку добровольным обществам и творческим союзам, организует внедрение изобретений и рационализаторских предложений в народное хозяйство.

Мне хочется остановиться на этой статье, так как она, как и любая другая, дает повод к широким обобщениям, сравнениям.

В Основном Законе страны, принятом сорок лет назад, не было статьи, посвященной изобретательской и рационализаторской деятельности, хотя с первых лет своего существования наше государство всячески ее поддерживало.

За те 21 год, что работаю я среди металлистов, примеров творческого труда моих товарищих заложено в душу немало. По-хозяйски, рачительно, с любовью относятся к своему делу большинство специалистов инструментального и ремонтно-механического

производства. Для многих из них новаторство, постоянное совершенствование технологических процессов, конструкций, изделий стало внутренней потребностью.

И поныне трудятся на своих постах ветераны труда, авторы многих предложений начальник цеха № 8 В. Я. Ефимов, монтер Н. А. Михов, слесари-инструментальщицы Ф. Ф. Лосев, И. О. Тангаев, С. П. Галузо, А. И. Досайкин и многие другие.

С рационализаторством я впервые столкнулась еще в студенческие годы, когда получила задание дипломного проекта — разработать чертежи на полуавтомат изготовления ручки к стартерным аккумуляторам. Эта ра-

бота была оценена высшим баллом, и руководители завода «Востсибэлемент» предложили мне оформить рапорточные и дать рабочие чертежи га подувомат. С тех пор я не расстаюсь с рационализацией.

Правда, интерес к ра-

ционализаторству на большое время притупил. Взял повышенные обязательства и решил выполнить план по rationalизации к 7 ноября. Но, когда до данного срока оставалось еще 3 месяца, администрация поздравила нас с досрочным выполнением плана творческой работы по всем показателям. Сэкономлено более 10 тысяч рублей денежных средств, десятки тонн металла. В цехе каждый четвертый — рационализатор.

Поток предложений не иссякает. Мастер монтажного участка П. А. Харитонов за короткое время подал 6 предложений. Их внедрение поможет механизировать и облегчить многие монтажные операции.

Достичь таких успехов было нелегко. И здесь надо сказать, что у нас не всегда хорошо обстоит дело с оформлением авторских предложений, дачей рецензий. Иногда такую рецензию прочитаешь, что непонятно, или рационализатору хотят «руки отбить», или пока-

зать свою некомпетентность. Хорошо, что потом заводская экспертная комиссия и главный инженер разберутся и дадут свое правильное решение. Поесть знаю, как, бывает, отмахиваются от выполненного и не раз обдуманного предложения, от кого зависит его принятие и внедрение.

«Технически неграмотно» или «Давно надо бы так делать». Получается: отбивают у человека желание работать творчески.

Моральная поддержка рационализаторов играет не меньшую роль, чем материальная. Эти стороны отражены в нашем новом Основном Законе. И статья 47 гарантирует свободу технического творчества, что, несомненно, положительно скажется на дальнейших творческих поисках каждого рационализатора, каждого рабочего.

В. ПОПКОВА,  
технолог цеха № 9  
завода «Кузбассэлемент».

Сегодня — День советской милиции

# ТАКИЕ ВОТ БУДНИ...



Только чуть-чуть забыт при случае быть горожаном, а в кабинетах городского отдела милиции уже разлился яркий электрический свет. Посмотреть со стороны: люди спокойно, не спеша занимаются «бумажной» работой. Будто это их призвание, и вчера они что-то не успели, привезли теперь пораньше... Конечно же, это обманчивое представление. Стоит только побывать в кабинетах, поговорить с сотрудниками милиции, как сразу убеждаешься в том, что будни у них далеко не однообразные, что требуется от людей, призванных оберегать нашу покой, держать себя в постоянном напряжении, что за каждой строкой, написанной на бумаге, — судьба человека, которая не без различия им.

Вот и сегодня они пришли задолго до рассвета, чтобы не просто поделиться новостями, а обговорить план работы на предстоящие сутки. Здесь нет понятия — рабочий день. Здесь работа — день и ночь. Ровно в 8 часов 45 минут все собираются на оперативное совещание. Дежурный помощник начальника городела милиции А. М. Левкович коротко докладывает об обстановке в городе, о случаях, произошедших за ночь, останавливает взгляд на лейтенанте Алексее Баранове. Попали вторые сутки, как он на ногах. На его участке «ЧП»: обокрали магазин. И он вместе с другими товарищами не успокоится, пока не найдет воров.

Редко так случается, но именно в эту ночь совершила другая кража в магазине «Геолог». Заместитель начальника городела Б. М. Исправников знакомит с подробностями этого происшествия. Каждый дол-

гут уж поистине ЧП: из реабилитации поселка Никитинка в эту студеную пору исчезли два ребенка. Ушли неизвестно когда. Даже на душевно стало, когда представил, что они могут уйти в поле.

Такой поиск — дело не одного и даже не группы сотрудников милиции. Мало кто остается в кабинетах. Почти все расходятся на «горячие» точки, только дежурному раз за разом поступают сведения. Радостные, тревожные — разные. На каждое сообщение нужно немедленно среагировать, распорядиться, принять необходимые меры.

Только в кабинете старшего инспектора уголовного розыска И. И. Фоломеева с утра много людно. Наконец-то сегодня раскрыто преступление. Оно совершило было два года назад. В Ине обнаружены труп женщины. Эксперты определили, что она сброшена в реку после насилия. Начались трудные поиски. И вот теперь можно облегченно вздохнуть. Только Игорь Иванович возмущенно говорит:

— Вот сволочь этот Грибков! Чтобы завести нас в заблуждение, после убийства совершил мелкий хулиганский проступок и был осужден за это. Теперь получит свою. Он и его помощник Пермяков.

Все почему-то примолкли. Тут не порадуешься: загублена жизнь человека, до сих пор в трауре родственники женщины, но ходят по земле ее убийцы. Тишина разорвал телефонный звонок.

— Так. Где? Когда? Точно! — Фоломеев резко встал. — Выезжаем.

Новый «работник», не числящийся в штатном расписании, появился в конверторном цехе Ильинского металлургического завода имени Ильинича. Он помогает разливщикам избежать ошибок при определении содер-

жания кислорода в кипящей стали. С помощью фотоэлемента прибор получает точную информацию о составе металла. За первый год работы никомер, как называли низинку, помог сэкономить более двух тысяч тонн ста-

ли — столько металла обрезали прежде с дефектных слитков. Подобные приборы создаются сейчас на опытном производстве Донецкого научно-исследовательского института черной металлургии для сталеви-

телей «Геолог». Уже доложили, что близки к цели. Похвальная оперативность. Оказывается, через окно кто-то проник в магазин, взял дорогие вещи, чтобы замести следы, поджег склад в трех местах. Но преступнику не удалось довершить столь бесчеловечное дело. Четко и слаженно сработала пожарная часть городела, огонь был потушен. Но ущерб магазину наложен.

Как искать преступника?

Опытные сотрудники милиции знают многие варианты. И на этот раз одна из версий оправдалась.

Вором оказался Юрий Ульянов, ранее трижды судимый.

К вечеру в городеле доставили и еще двух — Валерия Куракина и Лидию Цуканову. Несколько часов назад, как помните, они совершили кражу в другом магазине.

Неприятны эти типы, неприятны и совершенные преступления. Но как не сказать еще раз: несколько часов назад.. Не уходят от возмездия те, кто покушается на государство, кто поднимает руку на человека. И прессуют это зло обычновенные люди в милицейской форме. Они такие, как все мы, только выбрали себе самую беспокойную работу, при которой надо иметь и мужественные, беспокойные сердца.

Уже наступили густые сумерки, когда на обширном дворе городела выстроилась ночная смена. Старший лейтенант милиции В. И. Скопкин спокойно прохаживается перед строем, объясняет обстановку, дает отдельные приказания. Через несколько минут машины разъезжаются по маршрутам.

А из окон городского отдела все еще вырывается яркий свет. Работа продолжается. Такая уже эта служба. Такие вот будни.

#### А. СЕМЫРЕКОВ.

На снимках: оперативная группа в составе инспекторов уголовного розыска С. П. Киреева (слева), И. И. Фоломеева, и В. Д. Харука за разработкой плана на день; идет развод ночной смены.

Фото В. Даникова.



#### КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### Маяк для человечества

Поток сообщений из-за рубежа, посвященных 60-летию Великого Октября, свидетельствует: внимание всего мира приковано к докладу Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Кремле, к юбилею величайшего события нашего века. Особенно рельефно выступают в зарубежных комментариях два аспекта международного значения Октября — его влияние на мировое революционное развитие и всеобщее значение определенных закономерностей социалистической революции.

В дни торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного славной годовщине, зарубежные информационные агентства отметили замечательный трудовой подъем в СССР, где недавно начала действовать новая Конституция — Основной Закон государства развитого социализма, а также во всех братских социалистических странах, трудящиеся которых приветствовали 60-ю годовщину Октября широким участием в социалистическом соревновании.

В докладе Л. И. Брежнева, подчеркивает болгарская «Работническо дело», ярко и убедительно отражено всемирно-историческое значение победы Великой Октябрьской социалистической революции. Как указывает монгольская «Унэн», этот доклад представляет собой вклад в сокровищницу марксистско-ленинской мысли.

С огромным вниманием встретила мировая общественность новые предложения, выдвинутые в докладе Л. И. Брежнева: договориться об одновременном прекращении всеми государствами производства ядерного оружия, а также о полном запрещении всех ядерных испытаний. Эти предложения, как отметил государственный секретарь США С. Вэнс, окажут «полезное воздействие на проходящие сейчас переговоры» по этим вопросам.

На Западе полагают, отмечает лондонская «Таймс», что предложение Советского Союза объявить мораторий на ядерные взрывы в мирных целях может устраниć одно из основных препятствий на пути полного запрещения испытаний ядерного оружия.

Опыт Советского Союза, отмечает печать братских стран, — это неиссякаемая сокровищница для всех революционных, прогрессивных сил. Великий Октябрь, подчеркивает чехословацкая «Руде право», открыл путь к счастью всего человечества. Завоевания Октября, неисчерпаемые возможности социализма — самый надежный залог прогресса человечества и в будущем.

В. ЧЕРНЫШЕВ.  
(ТАСС).

**Физкультура и спорт**

## КУДА УХОДЯТ ЧЕМПИОНЫ?

Еще вчера он стоял на подиуме, лучи прожекторов освещали каждый его шаг, и журналисты ловили каждое слово. Вчера он или она были чемпионами, увидеть которых хотели миллионы людей...

А сегодня? Сегодня они прощаются со спортом. Прощаются, как бы это ни было тяжело. Расстаются с частью своей жизни, может быть, лучшей.

Вот так провожали недавно знаменитую чемпионку Людмилу Турищеву, лучшую гимнастку Олимпийских игр в Мюнхене, одну из лучших и на посту Монреала. Она не скрывала своих чувств — легко уходить из спорта.

Впрочем, почему уходить? Сама Турищева думает об этом несколько иначе:

— Я никогда не расставалась с гимнастикой. Мне предложили стать «выдающимся тренером» нашей сборной, и я согласилась. Но хочется что-то и самой создавать, своими руками. Я аспирантка, работаю над кандидатской диссертацией. В ее основе — многие мои наблюдения, исследования, просто ощущения во время тренировок и соревнований. Но этого старого батача мало. Хочу подтвердить свои выводы самостоятельной работой с юными спортсменами. Защита диссертации будет венцом моей собственной гимнастической карьеры...

Многие советские выдающиеся спортсмены, чемпионы Олимпийских игр, чемпионы мира и Европы после окончания выступлений остаются в спорте навсегда. Я много лет хорошо знаю известного хоккеиста Владимира Юрзинова, бывшего чемпиона мира, не раз выступавшего в составе сборной команды СССР. Он учился на факультете журналистики Московского университета. И играл одновре-

менно. Ему было очень трудно в те годы, и все-таки он много писал. Его заметки часто попадали ко мне, и всякий раз я убеждался в его удивительном умении увидеть конструкцию игры и рассказать о ней легко и просто.

Не сомневаюсь, что Юрзинов мог бы стать хорошим спортивным журналистом. Но после некоторых колебаний он решил остаться в своей команде «Динамо».

— Не жалеешь, что отошел от журналистики? — спросил я как-то Юрзинова.

— Иногда жалею. Но не очень. Журналист описывает события, а я их создаю сам.

А вообще спорт помог прийти в журналистику многим своим героям. Сегодня миллионы наших зрителей с удовольствием слушают репортажи таких замечательных атлетов, как теннисист Николай Озеров, футбольный вратарь Владимир Маслаченко, хоккеист Евгений Майоров.

А некоторые становятся писателями. Так было с популярным в сороковые годы боксером Виктором Пушкиным, ныне автором доброго десятка повестей. Так было и с Юрием Власовым, великолепным штангистом, чемпионом Олимпиады в Риме, с Валерием Брумелем, первым в мире преодолевшим планку на высоте 228 см.

Среди бывших чемпионов, с которыми я знаком лично, и Владимир Сафонов. Он был боксером, был чемпионом на олимпийском турнире в Мельбурне. А сейчас Сафонов профессиональный художник. Он оформлял десятки книг, посвященных спорту. У него были персональные выставки. Сафонов пре-

красно чувствует экспрессию поединка, его картины лаконично показывают суть спортивного единоборства.

Инесса Яунземе училась в медицинском институте и увлекалась легкой атлетикой. А точнее — метанием копья. В 1956 году она, будучи третьим номером команды, поехала в Австралию на Олимпиаду. Соперницы были сильные, но никому еще не известная Инесса оказалась лучше подготовленной к борьбе. Она выиграла золотую медаль.

Вернувшись в Ригу, Инесса Яунземе полностью сосредоточилась на медицине. Потом она говорила, что спорт дал ей многое: позволил увидеть далекие и близкие страны, расширил кругозор, свел с интересными людьми. И еще — дал едва ли не первые уроки житейской мудрости.

Рассставшись с тренировками, Яунземе занялась разработкой новых методов лечения травм. И очень быстро стала известным специалистом в этой области. За разработку метода сращивания костей олимпийская чемпионка вместе с группой своих коллег была удостоена Государственной премии Латвийской ССР.

Я мог бы продолжить перечень подобных примеров.

Уходят из спорта чемпионы. Уходят в расцвете сил. Уходят из спорта в новую жизнь. И им сопутствует удача, потому что спорт научил их бороться за победу, находить лучшие, оптимальные пути к ней, научил их жизнестойкости, дал им ту гармонию тела и духа, о которой мечтали еще древние создатели Олимпийских игр.

**А. ЧАЙКОВСКИЙ,**  
главный редактор  
журнала «Физкультура  
и спорт». (АПН).

## БЮЛЛЕТЕНЬ

НОВЫХ КНИГ, ПОСТУПИВШИХ В ЦЕНТРАЛЬНУЮ ГОРОДСКУЮ БИБЛИОТЕКУ ИМ. КРУПСКОЙ И ЕЕ ФИЛИАЛЫ В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ ОКТЯБРЯ 1977 Г.

### ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

**Виноградова М. Д. и Первина И. В.** Коллективная познавательная деятельность и воспитание школьников. М., 1977, ab, ч. 1.

**Воронцова Е. А.** Без звонка на перемену. (Непридуманные истории школьной жизни). М., 1977, ab, № 1.

**Лаптев В. Ф.** Исчисление пособия по временной нетрудоспособности. М., 1977, ab, ч. 1.

**Лаптев С. Д.** Нравственное развитие личности в семье. М., 1977, ab, ч. 1.

Методика трудового обучения. Учеб. пособие для педучилищ. М., 1977, ab, ч. 1.

**Ненашков А. П.** 1917. Великий Октябрь: краткая история, документы, фотографии. М., 1977, ab, ч. 1.

**Охтина Л. Т.** Психологические основы урока. В помощь учителю. М., 1977, ab, ч. 1.

**Чессарский А. В.** Записки партизанского врача. М., 1977, ab, № 1.

**ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНАЯ ЛИТЕРАТУРА**

**Балаев И. И.** Домашний эксперимент по химии. Пособие для учителей. М., 1977, ab, № 1.

**Дубах Г. В., Табер Р. В.** 1001 вопрос об океане и 1001 ответ. Пер. с англ. Л., 1977, ч. 1.

Задачи по физике для поступающих в вузы. М., 1977, ч. 1.

**ИСКУССТВО, ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ.**

**Горохов А. С.** «...И другие официальные лица». Киносценарий. М., 1977, ab, ч. 1.

**Журавлев Е. П.** Секреты здоровья. Ежедневные физические упраж-

нения для пожилых людей. М., 1977, ab, № 1.

**Зингер Е. А.** Проблемы интернационального развития советского искусства. М., 1977, ab, ч. 1.

**Лаврова О. А. и Лавров А. С.** Следствие ведут ЗнаТоКи. Телесценарий. Вып. 2. М., 1977, ab, № 1.

**ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ И ЯЗЫКОЗНАНИЕ**

**Анисимов И. И.** Французская классика со временем Рабле до Ромена Роллана. М., 1977, ab, ч. 1.

**Храпченко М. Б.** Творческая индивидуальность писателя и развитие литературы. М., 1977, ab, ч. 1.

**Андиферов Н. С.** Шахтерская лампочка. Стихи. М., 1977, ч. 1.

**Евтушенко В. Я.** Дыхание весны. Повести. М., 1977, ab, № 1.

**Луговской В. А.** Стихотворения и поэмы. М., 1977, ч. 1.

**Ошанин Л. И.** Издалека — долго. Лирика, баллады, песни. М., 1977, ab, ч. 1.

Подвиг. Военно-патриотический и литературно-художественный альманах. Вып. 14. М., 1977, ab, № 1.

**Полунин И.** Февральская свирель. Кемерово, 1977, № 2, 7.

Польская поэзия XVII века. Л., 1977, ab, ч. 1.

**Рождественский Р. И.** Голос города. Новые стихи. М., 1977, ч. 1.

**Сорокин В. В.** Плыющий Марс. Стихи и поэмы. М., 1977, ab, № 1.

**Феликс А.** Минус бесконечность. Роман. Пер. с фр. М., 1977, ab, ч. 1.

**Фогель И. Д.** Капитан флагмана. Роман. М., 1977, ab, ч. 1.

**Редактор**  
**А. И. ЛАКИСОВ.**

## КИНО

Кинотеатр «Победа»  
ПО ВОЛЧЬЕМУ СЛЕДУ  
(10, 11, 40, 14, 16, 18, 10,  
19, 50, 22).

Зал кинохроники  
ОПЕРАЦИЯ «Ы» и  
ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ  
ШУРИКА (16, 30,  
18, 30), МИНУТА МОЛЧАНИЯ (10, 30, 14).

Кинотеатр «Сибирь».  
БЕЛЫЙ БИМ ЧЁРНОЕ  
УХО (12, 17, 20). ПУСТЬ  
ОН ОСТАНЕТСЯ С  
НАМИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
ВСЕГО ОДНА НОЧЬ  
(17, 20).

Кинотеатр «Строитель».  
ТЫ — МНЕ, Я ТЕБЕ  
(16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»  
МЕЛОДИИ БЕЛОЙ НОЧИ  
(11, 16, 17, 50, 19, 30,  
21, 30), КАРПУХИН (9, 30, 14, 20).

Центральный ДК  
СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА  
(16, 18, 20).

ДК им. Ленина  
СОЛДАТЫ СВОБОДЫ  
(1 и 2-я серии) (17, 20).

Клуб ВГСЧ  
ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ (17, 20).

Клуб ГРП  
ОФИЦЕРЫ (19).

Центральный ДК  
14 ноября  
Открытие зимнего концертного сезона.  
Вокально-инструментальный ансамбль  
«РИТМЫ МОЛОДЫХ СЕРДЕЦ»  
Начало в 18 и 21 час.  
Билеты продаются.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуустройству и информации населения и пассажирское автотранспортное предприятие № 1 проводят набор без отрыва от производства на переподготовку водителей третьего класса транспортных средств категории «В» и «С» на получение права управления транспортными средствами категорий «Д» (автобусами). На переподготовку могут быть зачислены водители грузовых и легковых автомобилей, достигшие 20 лет. Срок обучения 2 месяца.

Бюро по трудуустройству и информации населения приглашает на работу: ленточниц, требячесальщиц, сушильщиц, красильщиц, помощников мастеров, слесарей-сантехников, слесарей-ремонтников, токарей, фрезеровщиков, зубостральщиков.

Бюро по трудуустройству и информации населения и ходильник «Росмаясомоторг» приглашают на работу опытных кладовщиков (или торговых работников).

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Днепропетровске на ряноченную в Ленинске - Кузнецком. Обращаться: ул. Крупинская, 44.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Тираж 33300.  
ОП 21053, Заказ № 11458.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.